
 

 

ATA DA NONA REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO MEIO AMBIENTE 

Data: 08 de agosto de 2011 

Local: Hotel Aquarius Selva (Porto Velho) 

Às 14h 43m do dia 08 de Agosto de 2011, no Hotel Aquarius em Porto Velho, iniciou-se a 

reunião do Grupo de Trabalho Meio Ambiente. A coordenadora da Clara Comunicação, 

Marinalva Freitas, fez a abertura do evento dando as boas vindas, agradeceu a presença 

de todos e solicitou que os participantes se apresentassem. Em seguida o Coordenador 

de Meio Ambiente da ESBR, Marco Canedo, citou o tema abordado na oitava reunião e 

passou a palavra para a responsável técnica da Life Projetos Lminológicos, Priscillla de 

Carvalho, que apresentou o Programa de Monitoramento Lminológico e Qualidade da 

Água, abordando os seguintes tópicos: Equipe, Laboratórios, Objetivos e Metas, Métodos, 

Resultados, Comparação com Resolução CONAMA. Na sequência, o analista ambiental 

da ESBR, Osmair S. Ferreira, apresentou o Programa de Monitoramento do Lençol 

Freático, que abordou os pontos: Objetivos, Contextualização, Aspectos Físicos, Métodos, 

Resultados, Conclusões Preliminares e Atividades Futuras. 

Perguntas sobre o Programa de Monitoramento Lminológico e Qualidade da Água: 

Por que a análise de mercúrio na água não foi realizada? Como a construção da 

barragem afetará os resultados da comunidade de fitoplâncton apresentados? E os 

resultados referentes ao fitoplâncton no Rio Mutum Paraná? Qual a influencia da cor na 

qualidade da água? 

Perguntas sobre o Programa de Monitoramento do Lençol Freático: Não estão sendo 

colocados piezômetros em todos os pontos? As campanhas de monitoramento foram 

feitas todas ao mesmo tempo? Os estudos que estão sendo feitos pela ESBR e SAE 

estão tendo interface? A UHE Jirau engloba a área de influencia da UHE Santo Antônio? 

Quais os resultados da primeira e segunda campanha do PZ06 e 08 (região do Castanho 

e Ramal Primavera)? Qual a variação do N.A dos PZ06/08? A ESBR tem acesso aos 

dados dos estudos da SAE?   

Todas as perguntas foram respondidas pela equipe técnica da Life Projetos Lminológicos 

e ESBR. 

Encaminhamentos: 

- Apresentação dos estudos de modelagem;   

Próxima reunião: dia 03 de Outubro de 2011, às 14h 30m.  

A reunião foi encerrada às 16h 52m com a leitura, aprovação e assinatura da Ata, sendo a 

lista de presença anexa ao documento. 


